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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore z przedstawionych kot przektadni zgbatej jest kotem ptaskim?

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono sprzgglo

A. podatne.

B. sztywne.

C. przegubowe.

D. samonastawne.

Zadanie 3.

Lozysko $lizgowe typu zegarowego przedstawia rysunek
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Zadanie 4.
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Ktoérym z przedstawionych przyrzagdéw pomiarowych mozna zmierzy¢ gleboko$§¢ uskoku?

Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku przyrzad przeznaczony jest do pomiaru

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

zarysu i skoku gwintu $ruby. :
gruboéci skrawanej powierzchni obrabianego elementu.
luzéw miedzy powierzchniami montowanych cze¢sci

maszyn.
srednicy otwordow, w celu dobrania §rub montazowych.

Rdzenie maszyn elektrycznych wykonuje si¢ ze stali

A.

B.
C.
D

krzemowych.
chromowych.
chromowo-krzemowych.
krzemowo-manganowych.
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Zadanie 7.

Wskaz gatunek stali, z ktorej nalezy wykonaé
niepodatne na korozj¢ zaroodporne rami¢ robota

- Jakosciowe 1.(08-09, 98-99) ‘

Nie stopowe

przemystowego.
A 1.0037 Specjaine 1.20-89) | [ Podstawowe 1.(00,90) |
B. 12311 | Jakosciowe 1.(01-07,91,97) |
C. 13343 || Narzedziowe 1.(20-29) [ Specjalne 1.(10-19) |
D. 1441
’ || Konsirukcyjne, maszynowe,
na zbiorniki cisnieniowe 1.(50-89)
_4 Qdporne na korozje 2arocdporne 1.(40-49):

Zadanie 8.

Do jakiego rodzaju prac stosowane jest narz¢dzie przedstawione na rysunku?

A. Cigcia blachy.

B. Gigcia pretow.

C. Wiercenia otworow.

D. Szlifowania powierzchni.
Zadanie 9.

Do produkcji pretow stosuje si¢

A. tloczenie.

B. odlewanie.
C. walcowanie.
D. wytlaczanie.

Zadanie 10.
Przy wykonaniu elementu przedstawionego na rysunku byta zastosowana obrébka

A. toczenia.
ttoczenia.

B
C. ciagnigcia.
D. frezowania.
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Zadanie 11.

Wskaz zasade, ktora stosuje si¢ wylacznie podezas demontazu urzgdzenia o skomplikowanej budowie?

A. Wykona¢ plan demontazu i wymontowac¢ tylko niektore podzespoty.

B. Ustali¢ potozenie poszczegblnych zespotdéw i rozlaczyé je, pozostawiajac w cato$ci.

C. ZdemontowaC po kolei kazdg czes¢ urzadzenia, nieuwzgledniajgc ich przynaleznosci do
podzespoldéw urzadzenia.

D. Wykona¢ plan demontazu i zdemontowaC poszczegélne zespoly urzadzenia, a nastgpnie
rozmontowac¢ podzespoty na czesci.

Zadanie 12.
W metodzie TIG wykorzystuje si¢ spawanie

A. lukiem plazmowym.

B. strumieniem elektronow.

C. elektroda wolframowg w ostonie argonowe;j.
D. elektroda topliwa w ostonie dwutlenku wegla.

Zadanie 13.
Jaki rodzaj klucza nalezy zastosowa¢ do przykrgcenia pokazanej na rysunku $ruby?
A. Torx.
B. Piaski.
C. Nasadowy.
D. Imbusowy.
Zadanie 14.

Ktore sprzeglo nalezy zastosowaé do potgczenia napedu z maszyng, jezeli ich waly nie sg wspotosiowe
i majg przenosi¢ duze obciazenia przy duzych predkosciach obrotowych?
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Zadanie 15.

Ruch posuwowy w tokarkach CNC umozliwiajg przektadnie
A. korbowe.
B. jarzmowe.

C. S$rubowe toczne.
D. cierne po$rednie.

Zadanie 16.
Ktora z wyszczegolnionych czynnosci, skladajacych si¢ na montaz oslon za pomoca wielu potaczen

srubowych, musi by¢ wykonana $cisle wedhug instrukcji?

A. Dobér narzedzi.

B. Dokrgcanie $rub.

C. Polerowanie r¢czne powierzchni.
D. Smarowanie odpowiednim smarem.

Zadanie 17.

Ktore elementy hydraulicznego zaworu rozdzielajgcego 4/3 oznaczone s3 na rysunku cyframi 11 2?

A :

A. Popychacze.
B. Amortyzatory.
C. Przyciski awaryjne.

D. Sprezyny centrujace.
Zadanie 18.

W przedstawionym na rysunku sitowniku element mocujacy oznaczony cyfra 1 to

A. flapa.

B. kohierz. .

C. ucho wahliwe. 7t T, 5
D. sworzeh przegubowy. é )
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Zadanie 19.
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Wskaz opis ruchu tloczyska sitownika 1A zgodny z zamieszczonym rysunkiem.

Zadanie 20.

1A 181 152
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Wysuw po okre§lonym czasie od naciénigcia przycisku 1S3 i natychmiastowy powrdt po
zwarciu tgcznika krancowego 1S2.

Wysuw po nacisnigciu przycisku 1S3, gdy tlok jest catkowicie wsunigty i natychmiastowy
powrét po zwarciu tacznika krancowego 1S2.

Wysuw po okreslonym czasie od naci$nigcia przycisku 1S3 i powr6t po okreSlonym czasie
od zwarcia tgcznika krancowego 1S2.

Wysuw po nacis$nigciu przycisku 1S3, gdy tlok catkowicie wsunigty i powrdt po okreslonym
czasie od zwarcia gcznika krancowego 1S2.

Jaka funkcj¢ pelnig w uktadach hydraulicznych zawory przelewowe?

A.

B.
C.
D

Ograniczajg ci$nienie do okreslonego poziomu.
Zmniejszajg gwattowne impulsy cisnienia.
Utrzymujg zadany, staty spadek ci$nienia.
Utrzymujg okre$lony poziom ci$nienia.
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Zadanie 21.

Parametry zaworu pneumatycznego rozdzielajacego: G1/8; 550 Nl/min; 12 V AC; 3 VA oznaczajg
w kolejnosci

A. przylacze walcowe, ci$nienie nominalne powietrza, napiecie stale cewki, moc czynng cewki.

B. przylacze stozkowe, ci$nienie nominalne powietrza, napigcie stale cewki, moc pozorng
cewki.

C. przylacze stozkowe, przeptyw nominalny powietrza, napigcie zmienne cewki, moc czynng
cewki.

D. przylacze walcowe, przepltyw nominalny powietrza, napigcie zmienne cewki, moc pozorna
cewki.

Zadanie 22.

Ktore narzedzie przeznaczone jest do cigcia niezbrojonych przewodéw pneumatycznych z tworzyw
sztucznych?
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Zadanie 23.

W celu zmniejszenia predkosci wysuwu tloczyska sitownika pneumatycznego dwustronnego dzialania
nalezy zastosowaé zawor

A. zwrotny.

B. dlawigcy.

C. dlawigco-zwrotny.
D. zwrotny sterowany.

Zadanie 24.

Ktory zawor nalezy zastosowac¢ w ukiadzie pneumatycznym, aby zabezpieczy¢ obcigzony podno$nik przed
opadaniem spowodowanym chwilowym spadkiem ci$nienia zasilania?

Zadanie 25.

Wskaz kolejno$¢ czynnoSci prowadzacych do wymontowania z ukladu pneumatycznego sitownika
dwustronnego dziatania, sterowanego elektrozaworem 5/2 z zalozonymi na cylindrze dwoma czujnikami

kontaktronowymi.

A. Wylaczenie zasilania spr¢zonym powietrzem, zdjecie czujnikow, odlgczenie przewodow
pneumatyczne od sitownika, wylgczenie napigcia.

B. Wylaczenie napigcia, odkrecenie sitownika od podstawy, wyltgczenie zasilania sprgzonym
powietrzem, odtgczenie przewoddéw pneumatycznych od sitownika.

C. Wylaczenie napigcia, zdjecie czujnikoéw z cylindra, odkrecenie silownika od podstawy,
odlaczenie przewoddéw pneumatycznych, wytgczenie zasilania sprezonym powietrzem.

D. Wylgczenie napigcia oraz zasilania sprezonym powietrzem, odigczenie przewodow
pneumatycznych od sitownika, odtaczenie przewoddéw czujnikéw od uktadu sterowania,
odkrecenie sitownika od podstawy.
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Zadanie 26.

Na ktorym rysunku przedstawiono przekaznik czasowy, uniwersalny, umozliwiajacy realizacje
op6znionego wiaczenia lub opéznionego wylaczenia?

A. B. C. D.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. fotodiody. §
B. optotriaka. |

C. transoptora.
D. fototyrystora.
Zadanie 28.
Silnik przed zwarciem i przecigzeniem zabezpiecza
A. termistor.
B. odgromnik.
C. wylacznik silnikowy.
D. przekaznik termiczny.
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Zadanie 29.

Wskaz rodzaj pracy silnika okreslony symbolem S3.
A. Praca ciggla.
B. Pracadorywcza.

C. Praca dlugotrwata.
D. Praca przerywana.

Zadanie 30.
Jaka role pelnig diody Zenera w ukladach elektronicznych?

A. Prostujg napiecie.

B. Ograniczaja prad.

C. Stabilizujg napigcie.

D. Modulujg czgstotliwosc.

Zadanie 31.

Na rysunku zamieszczono element, ktory zabezpiecza przed

A. zwarciem doziemnym.

B. zwarciem i przecigzeniem.

C. chwilowym zanikiem napigcia.

D. gwaltownym wzrostem napigcia.
Zadanie 32.

Jaka jest funkcja multipleksera?

A. Kodowanie sygnalow wejsciowych.
Poréwnywanie sygnatow wejsciowych.
Przesytanie informacji z wybranego wejscia na jedno wyjscie.

o0 w

Przesytanie informacji z jednego wejscia na wybrane wyjscie.
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Zadanie 33.

Po zalgczeniu tacznika SO w obwodzie przedstawionym na schemacie zapala si¢ lampka HI1. Jakie jest

dalsze dziatanie tego uktadu?
24v-
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A. Bezzwlocznie zalgcza si¢ syrena H2.
B. Bezzwlocznie wylacza si¢ syrena H2.
C. Syrena H2 zalacza si¢ dopiero po rozwarciu tagcznika S1 i gasnie wtedy lampka H1.
D. Syrena H2 zalgcza si¢ dopiero po rozwarciu tacznika S1, a lampka H1 $wieci nadal.
Zadanie 34.
Wskaz opis, ktory jest zgodny ze schematem.
24V
0 Y - -
S1 l §2 [ KT [
B Ei >4
KT 10" Y1 X
o .[- i
oV

A. Cewka Y1 zostanie zalagczona po naci$nigciu ktoregokolwiek z przyciskow S1 1 S2
i wylaczona po 10 s od zwolnienia obu przyciskow.

B. Cewka Y1 zostanie zalagczona po 10 s od naci$nigcia ktoregokolwiek z przyciskow S1 1 S2
1 wylaczona od razu po zwolnieniu obu przyciskow.

C. Cewka Y1 zostanie zalagczona po naci$nigciu ktéregokolwiek z przyciskow S1 1 S2
i wylaczona po 10 s od zwolnienia jednego z przyciskow.

D. Cewka Y1 zostanie zalgczona po 10 s od naci$nigcia ktoregokolwiek z przyciskow S1 1 S2
i wylaczona od razu po zwolnieniu jednego z przyciskow.
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Zadanie 35.

Ktoére narzedzie nalezy zastosowaé do zamocowania koncoéwki tulejkowej na przewodzie elektrycznym
LY?

wi i

Zadanie 36.

Ktoéry czujnik montowany na metalowym cylindrze sitownika pneumatycznego nalezy zastosowac do
kontroli potozenia ttoka?

A. Optyczny.

B. Indukcyjny.

C. Magnetyczny.

D. Tensometryczny.

Zadanie 37.

Wskaz czujnik, ktory mozna zastosowa¢ do kontroli ci$nienia wywieranego przez ciecz na S$ciany
zbiornika?

A. Pirometr.
B. Zyroskop.
C. Tensometr.
D. Tachometr.
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Zadanie 38.

Do zatrzymania pracy ukladu elektropneumatycznego, w przypadku gdy nastapi wzrostu ci$nienia ponad
nastawiong warto$¢, nalezy zastosowac element pokazany na rysunku

£
C D.
Zadanie 39.
Rezystor o warto$ci znamionowej 1,2 kQ i tolerancji 2% ma kod barwny
A. brazowy, czerwony, czerwony, zloty. Kolor Wartosé Mnoznik | Tolerancja
1pasek | 2 pasek | 3 pasek | 4 pasek
B. brazowy, brazowy, czerwony, czerwony. brak ) . . £20 %
I . - 1020 [ £10%
C. brazowy, czerwony, CZerwony, czerwony. ::.;m“" . wiG | s
czarny - 0 1000 -
D. czerwony, bragzowy, czerwony, czerwony. S 1 : T
czerwony 2 2 10 2%
pomaranczowy 3 3 1070 -
oity 4 4 104 0 .
zielony 5 5 10° 0 *0,5%
niehieski 3] B 105 +£0,259%
fioletowy 7 T 1070 101°%
sZary 8 -] 10" Q £0,05%
biaty 9 9 10°Q -
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Zastepujac stycznikowy uklad sterownia silnika elektrycznego ukladem sterowania ze sterownikiem PLC

Zadanie 40.
nalezy
A.
B.
C.
D.

wymontowac przyciski sterownicze i zastgpi¢ je sterownikiem.
odigczy¢ od uktadu stycznik i w to miejsce zamontowac sterownik.
roztagczy¢ wylacznie obwod sterowania silnika i jego elementy podlgczyé do sterownika

PLC.
roztaczy¢ obwod glowny 1 obwdd sterowania silnika i wszystkie elementy podiaczyé do

sterownika.
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